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Egy kínai asszony szerelme.
A »Debreczen* tárcsája, 

fclt egy.-zer Pekmben egy csodaszép és 
szellemes asszony, aki épp oly vallásos, mict 
világias, hideg és szenvedelyes, szkeptikus és 
rajongó, szeszélyes és komoly, gonoszfés rossz 
tudott lenni. Egyformán kedvelte a papokat, 
harczosokat, poétákat és zenészeket. Minden 
nap eljárt a pagodába és utolsó volt, aki a 
bálból távozott.

Egyiknek azt mondta, hogy azért vesz 
mindent oly egyforma kozöuynyel, mert nem 
érdemes semmiféle földi dologgal komolyabb 
érzéssel foglalkozni; akik nagyobb mértekben 
bírták bizalmát, azoknak közönyösségét azzal 
magyarázta, hogy meg nem talált olyan embert, 
akt érdeklődését le tudta volna kötni.

Gyakran eljárt a császári kertbe, amely 
a Ta-bo folyó mellett fekszik.

A nagy embertömegbeo, amely ott hullám-
gott, könnyeit fel lehetett ismerni, különösen 
gyönyörű fejéról, amely annyira kulenbozott a 
többi asszonyok fejétől.

Mint egy hófehér ^tubarózsa, amely an­
nyira kiválik a virágágy lobbi virágai kozzül. 
Lassan, nyugodt lépésekkel járt az uta­
kon ... . . ,. ,

Lftbai oly aprók voltak, mint a kis gyer­
mek lábai. Sok, sok mandarin nézett utána 
epedö tekintettel.

Ha tündöklő, drága szövetű ruhájában, 
ame y olyan rózsaszínű volt, mint karcsú li­
nóm ujjanak rózsa körmei, a Liui-Li-C-angut- 
cába átment, hogy ékszerészeméi megtekint­
hess a drágaköve-et, útja az eg szent fi nak 
(■ császár) palotá ya előtt vezetett el.

A büszke harcosok, akik a császári pa- 
lo'a falait őrizték,meglepveugrállak fel helyeik- 
rő', bámészkodva támaszkodtak rozsdás pus­
káikra s sokáig nézték a csodaszép asszony 
után, aki valamennyiüket elbájolta járásával, 
megi’gézte gyönyörű termetével . . .

A csudaszóp asszony ilyenkor a boldog­
ság gyönyörében — mert ludta, érezte, hogy 
minden szem reá tapad — kiss'fellebbenteite 
fátyoléi s látni lehetett vil ógó fogsorát, mely 
olyan volt, mint egy igaz gyöngy-or, elővillant 
arc/s-műnek pírja, a mely lehe etszerüen öm­
lött el nrezvonásain.

King mandarin egy napon elérte vágyai­
nak boldogságát, Li-Lia, a csudaszép asszony 
elfogadta látogatását.

Sok, sok idő múlt el, míg king manda­
rin Így szólt magához :

— Az idő szárnya gyorsan suhan el az 
emberi halandó feje fölött, eljön a tél, a szo­
morú tél, mely könyörtelenül vonja majd ba­
rázdáit homlokomra és én nem fogom meg­
tudni, vájjon Li-Lia nak, a csudaszép asszony- 
nak van e szive, érzó szive, amelynek j csak 
egyetlen dobbanása is, az enyém volna, az

enyém, ki gondolataimban elmerülve egyedül 
élek, mint az esti csillag s izzóm a vágyteljes 
szenvedélyben . . .

Ilyen és hasonló gondolatokon töprengve 
King mandarin, végre eihalározia, bogy sze­
relmét megvallja Li-Linak, a csodaszép asz- 
szonynak.

A pekingi as-zonyok azonban korántsem 
olyanok, mint a mi asszonyaink. Náluk min­
den csel, csábítás es csalás. Arczuk nyíltságé 
mellett üres, csalfa lélek lakozik bennük, szi­
rének, akiknek nincs szivük; szépek, mint a 
mávanybót faragott azohrok, de hidegeit, mint 
ezek a márványszobrok.

Ezek a hideglelkü teremtések akkor kel­
nek fel, a mikor ragyogó napsugarak teljes 
fényben tündökölnek a Éo-templom kápolná­
ján, akkor azután odaülnek tükreik elé, hogy 
felékesitsék magukat, bübájt varázsoljanak 
arczukra, csábos mosolyt az ajkukra s vágya- 
kozóva tegyék a férfiak szenvedést, szerel­
mét az est s az éj gyertyafényes mámorában.

És mégis mennyi rajongással, hódolattal 
adóznak ezeknek az érzés nélkül mosolygó 
asszonyoknak, akiknek csábos a mosolyuk s 
bűvös szavaiknak csevegése, m»rt ki egyszer 
látta mosolyukat, hallotta szavaiknak csengé­
sét, az örökre rajongója, álmodozója lesz ezek­
nek az üreslelkü sziréneknek.

És ha azután olyan fiatal emberekkel 
találkozunk, a kik tiszia szerelemmel közeled-
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Az idei termés.
Debreczen, szept. 8.

Az előző évekhez hasonlóan a folyó 
gazdasági évad elején ismét kipuhatolta 
a földmivelésügyi miniszter a különböző 
gabonatermelő ál amok gabonatermésé­
nek eredményéi és megközelítő fogyasz­
tási szükségletét.

Felszólította e végből a cs. és kir. 
konzulátusokat, hogy a gabonatermés­
ről, a gabonaforgalomról, az. esetleg még 
rendelkezésre álló készletekről, illetve a 
mutatkozó szükségletről, és fölöslegről 
hozzá kimerítő jelentést tegyenek.

Hazánkban pedig a gazdasági tudó-: 
silóknak és közgazdasági előadóknak 
nagy részben már a cséplési eredtné-1 
nyékén alapuló jelentései nyomán ki­
kutatta a gabonaneműek terméseredmé-, 
nyél-

Ezáltal is hangsúlyozni kell, hogy 
a fokenyértermények termelése, amint 
ez már évtizedek óla folyton észlelhető, 
a népesség szaporodásával kapcsoatban 
állandóan növekedik. De másrészt igaz 
az is; hogy egyes mostohább években, 
a mikor valahol szü ebb a termés ak­
kor a fogyasztás aránya körül is vissza 
esések mutatkoznak. De előállhat az az 
eset is. hogy a termelés körül szintén a 
visszaesés nyomai tapasztalhalók, amint 
ezt kelet-India mutatja, ahol már évek 
óta csökken a bevetett terület és ennek 
valamint a rossz időjárási viszonyok kő

veikeztében a 
A fogyasztás

termés is. — 
arányúnak növekedése

lamokbati, holott, a tengerentulli államok 
ban, főtörekvése ma is a gabonaterület 

vagy csökkenése kifejezést nyer külön-1 kiterjesztésére irányul, 
ben az árakban is. emelkedő gabona-! Az intenzív gazdálkodást űző európai 
árak melleit a kenyérpótló szuvrogatu . államokban a talaj okszerű megmivelése ál­
mok fogyasztása rendszerint jelentékeny hal igyekeznek a gazdák fokozni a termést 
mértékben növekedik és csökkenő gabona s ezáltal mintegy lépést óhajtanak tártai 
árak mellett a gabonafogyasztása emel-;a csökkenő gabonaárakkal, illetve a jo- 
kedik, de egyúttal a már szokássá vált vedelem hanyatlásának ellensúlyozását 
szorongatom fogyasztása körül visazae- törekesznek elérni. Itt fejlődik ki aztan 
sés alig mutatkozik. az nz éles verseny azokkal az államok-

Mmtán pedig földünkön az évnek kai, amelyek habár még távol állanak
Ijóformán minden szakában van aratás az intenzív gazdálkodástól, mégis elö- 
I (télen és tavaszszal Léi-Amerika, AU9zt-| nyösebb he yzetben vannak Európaiga- 
i\,. r .. . Atviiráh.n . nv<mn és bona termelésével szemben, kelet-lndiát
ő-szél Európában Észak-Amerikában és kivéve, hol ismét növekedett. De egyes 

i c k! üitiino es -t foivton ol-l államokban a rossz időjárási viszonyok
-íóbbodó közlekedési viszonyok mellett jelentékeny tertlelen megsemm^ették 
S a gabonaszükségletek körül mutatkozó a vetéseket, mielőtt azok k,fejlődtek 
! hiányok könnyen nyerhetnek kiegyen-1 volna. a|latnaiban szintén
ütést- 1

Az európai terméshiány kiegyenlí­
tését már évtizedek óla a tengerentúli

csökkent a bevetett terület, részben pe­
dig az egyes helyeken mutatkozó vető-

államo^eszközlik K Ezek az államok az- mag hiány következtében. A korán arató 
á lamok eszKoziiK. „ . . ló , ona államokban, nevezeteden Argentínában ottan, nagymértékű es fokozódó gabona ■ , 3Íkerün
produkció következtében rendelkeznek 
nagy kivitellel, mi nehézségbe sem ütkö­
zik tehát az idegen gabonának beözönlése 
Európába. Mig azonban Európa nz intenzív 
gazdálkodás felé törekszik, addig a tenge­
ren túli államokban a termelési viszonyok 
még mindig túlnyomóan az extenziv 
irányt követik.

Európa termőterülete alig növekszik 
már és legföljebb csak egyes keleti ál-

és Ausztráliában a termés jól sikerült, 
de már Kelet-Indiában sokkal kevésbé, 
sőt itt több tarlományokban valósággal 
Ínséges volt az eredmény.

Az afrikai részeken, egyes államok 
kivételével, szintén jó termés volt.

Észek-Amerikában nagyobbán kö­
zepes termést arattak, kivéve Kanadát, 
ahol jóval kevesebb gabona termett az 
idén, mint a múlt évben. Általában
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konstatálható, hogy Észak-Atnerikában 
a tavaszi búza sokkal gyengébb termési 
adott, mint a múlt évben.

Európa egyes országaiban a ter­
méseredmények nagyon különbözők, de 
általában mégis türhelők. Különösen 
konstatálnunk kell, hogy földrészünk 
délkeleti részein, — hol tavaly Ínséges 
esztendő volt — az idei közép, sőt né­
hol jó középtermés eredménye messze 
meghaladja a múlt évi termést.

Az őszi gabonának Európa téli idő 
járási viszonyai nem mindenütt kedvez­
tek, mert a szükséges hótakaró több 
helyen hiányzott; néhol nagy szárazság 
is uralkodott és nagy mértékben vál­
tozó, hol igen enyhe, bal erősen hideg 
időjárás volt. A lél folyamán fejlődés­
nek indult őszi vetéseket tehát a tul- 
erős téli hideg sok helyen megfontolta 
s ennrk folytán ily helyeken az őszi 
vetések (búza és főképp a rozs) meg­
ritkullak.

A táv szí időjárás is erélyesen sze­
szélyes volt. A szűk égés csapadék, hol 
néhol némileg kéwe is, végre mégis be- 
következett, annyira, hogy utóbb egyes 
államokban még a túlságos eső miatt 
is panaszkodtak a gazdák, minek követ­
keztében nem voltak képesek mindenütt 
idejében elvetni. Oroszország egyes ré­
szeiben a tavaszi vetés alá szánt gabona te­
rületet az időn túl tartó sok eső miatt 
más véleményekkel kellett bevetni.

Szibériában a kedvezőtlen tavaszi 
időjárás és főleg a nagy szárazság és 
hőség miatt az összes gabonanemüek 
terméshozama átlagban gyenge, sőt rész­
ben silány volt. Ugyanott a takarmány- 
termés is rendkívül gyengén sikerüli. A 
k nyérpótló termények fejlődése a világ 
nevezetesebb tér nelő államaiban ez idő 
szerint meg elég jó, úgy hogy kukori- 
czaból és burgonyából is a terméskilá­
tások nagyobbára kielégítők.

UF,BRFC%EN

Debreczeru szeptember 8.
Hegedűs Sándor kereskedelemügy 

miniszier — mint nekünk jelentik — Becsbe 
érkézéit, honnan ma folyia'ja u'ját Páris
felé.

Három uj román püspökség. Nagy-
Szebenndl írj au : A román meiropóiiai kon- 
zisztórium üléseit tegnap berekesztették. A 
kon/.i-ztórium tagjai, Popes és Coldis püspökök 
Gaal dr. főrendiházi tag és Mosonyi Sándor 
mar elutaztak. A konzisztórium többek között j 
elhatározta, bogy ez egybázkongresszüsnak 
azt fogja javasolni hogy Magyarországon és 
az érdé yi részben három uj görög kel. román 
püspökségéi alapítsanak.

Strossmayer jubileuma.. Zágrábból sür
gönyöz'K ueKü.iK, b gy Sirossmajer diakovari 
püspök holnap üli meg püspökségének 50 eves 
Jnbi eumat. A p ispök jubileumára Posilovcs 
zágrábi és Stadler szerajevói ersek elutazlak 
Üiakovarra. hói ez atka ommsl számos borvát 
ellenzéki gohukus, az »Obzor»párt vezéralak­
jai is összegyűlnek. Zágrábban is megüli a 
diakován püspek jubileumát, még pedig az év 
seki székesegyháziján tartandó ünnepi Te-De- 
u in mai.

Hová tartozzék Bosznia ? A »Neue
Erei Pre-se« ma érkezeit szamában a horvai 
kaibolikus kongresszuson történtekkel foglal­
kozik, es fölveti Bosznia hovatartozandósaga- 
nak kérdését. Eigyelmezteti Magyarországot, 
hogy e teKintrtben óvatosabbnak keüene lennie. 
A kísérlet, hogy a kolóniáit- álláspont a iheo- 
riabói ^yakoilaiba tétessék át, igen könnyen 
aggasztó kedvielenséget ébreszthetne a meg­
szállt tartományokban. Bosznia már csak ezért 
sem lehet magyar gyarmat — mondja az idé­
zeti lap — mert Bosznia meg-zallásahoz fo - 
liatalmazast u berini kongresszustól nem ma- 
gyaro szag kapta, hanem Ausziria-Magyar- 
ország. Ha Bosznia egyálalan (gyarmat lenne, 
akkor legalább oly mértekben lenne az oszt­
rák m nt m gyár, és ha Magyarorszag Bosz­
niát mint gyarmatot reklamálja, akkor Auszt- 
rianas ehhez ugyanilyen j'gi lenne. A oszl- 
rak-magy.ir monarchia kérte a berlini kong­
resszust Bosznia megszállásához a megbízást 
és éppen Magyarországon kel ene több kegye- 
le'lel lenni Andras-y Gyula szándékai iránt, 
a ki Berlinben akkor képviseie a monarchiát.

Szóval a »N. F. Pr.« ily értelembe pró­

báié Magyarországra lebeszélni Bosznia ir4tui 
jogáról és szivünkre köti, hogy tBosznia énn 
oly kevéssé lehet magyar gyarmai, mint ahn™ 
nem lehet politikai játékszer. ”

A N. Fr. Pr. ily fejtegetései, fenyegeti- 
sei sem, melylyel ránk zudiija a nagy-horvát 
veszélyeket, nem fognak változtatni Magyarét, 
szagnak nem csak históriái, de ténylegesen jo- 
gán sem, hogy Bosznia soha se l hot másé 
mint a magyar szent koronáé.

A magyar ipar méltánylása.
Debreczen, szept. 8,

A párisi világkiállítást, lelve bár, de ma­
gyar iparosok is felkereslek keszilmenyéikkel- 
lelve és tartózkodva, mert ezen alkalommal 
nem arról volt voll szó, hogy a hazai lermé- 
kek egymás közt versenyezzenek, hanem az 
volt a feladat, hogy a nagy világgal, hogy a 
legelső kunuráílamok renkivüli módon kif jhtt 
iparával versenyre keljünk.

Ör ási feladat, ha tekintetbe vesszük 
Angol- és Fraacziaország. Belgium, Német és 
Csehország iparát ; mert egész őszinteséggel 
be kell vallanunk, hogy a mi iparunk azoké- 
hoz képest igazi pigmeusi munka, hogy mi 
azoknak termelőkepessege mellett teljesen el­
törpülünk.

És mii tapasztal! nnk ? Láttuk, hogy job­
bak vagyunk, mint a minőknek szerénységünk­
ben magunkat képzeltük, ügyésebbek, mint 
hittuk volna s nemcsak hogy versenyképesek 
vagyunk, de mellélük sorakozhatunk g nagy 
kulturnemzelek mellé, hogy ipartermenyünk 
méltánylásra talállak, mert ime, a mit nem 
is mertünk remenyleni, a franczia jury azokat 
érdemileg méltatta, sőt számosakat a legmaga­
sabb elismeréssel ki is tüntetett.

Büszke önérzetei es megelégedéssel ve­
hetik ezt az iparosok es gvartu ajdonosok, 
mert ez a méltánylás a legnagyobb elismeré­
sek egyike, amiben részesülhettek s ezen el­
ismerés némiképp kárpótolhatja azokért a 
rendkívüli álduza’okért, amibe iparaguk fej­
lesztése került, azon emberfeletti munkáért, a 
melyet ki kellett fejteniük, bogy oly színvo­
nalra jussanak, miképpen versenyre kelhesse­
nek a nagy kulturnemzélekkel, méh éknél az 
újabb találmányok, a kedvezőbb fekvés és 
pénzügyi viszonyok, a kereskedelmi összeköt­
tetések, továbbá a vállalkozási szellem a gyár

nek hozzájuk, akiknek hiszékeny, rajongó lelke 
közelebb all az egbez, mint a földhöz, a« kor 
csábítsuk mind n varázsával szivüknek igaz­
nak hits ó szenvedélyével annyira behálózzák 
ezeket a rajongókat, hogy azok egbensőbb 
gondolataikat le mélyebb érzésüké' kitarjak 
ezek előtt a marvanyszirének előtt, a kik 
azután közvetlenül magukkal viszik az. áldozat 
életét, egész jövőjét.

S ami or áldozatuk már tehetetlenül 
vergődik hálójukban, megvető büszkeséggel 
emelik fel csábos tekintetüket s odadobják 
őket környezelükjgunykaczajanak. Ha élvezetet 
gyönyört szerez nekik ezekkel a sz.erencsétle- 
nekkel való játék, akkor egy ideig magukhoz 
lánczoljak őket, hogy az ui közepén egyszerr • 
lökhessék le áldozatukat a bizonytalanság re­
ménytelen ösvényébe. Nem félnek a bosszútól 
s így okoskodnak : Jól ösmerem az áldozato­
mat, tudom, h"gy boldogtalanná lesz (általam; 
azt akarom. Voila lout . . .

A mi mand irinunk boldog volt, ha Li- 
Lia asszony lábnyomait követhette.

Gyönyörteljes vágyakkal volt telve szive, 
szerelme csupa hév, csupa szenvedély volt. 
Mint mandarint arra késztette hivatasa, hogy 
minden tettében, szokásaiban a világfi sz-repet 
játsza; mint tudós édes álmudozasb m élt, el­
merült lelkének nyugodtan boldog érzés vilá­
gában s amidőn megpillant,titt a tündöklő 
meteort, a mely egészen elvakitotia, uj érzé­
sek támadlak lelkében, kimondhitatan vágyat 
érzett magában, a mely azt mondta neki, hogy

ez a csudaszep meteor egykorún nagyon bele­
fog játszani életébe.

Miután sok-sok álmatlan éjszaka után 
meghányta-vetetie a dolgot, levelet irt Li- 
Lia asszonynak es King, a mandaria meghall- 
gatiatnt .

Li Lia asszony szemei kimondhatatlan 
bdldogsaggal függtek a mandarin epedő tekin­
teten, (lega ább így vélte a lulboldog manda- 
lin) ? amióta ismerték egymást, mintha gon­
dolkozóbbak, bánatosabbak lettek volna, a cso­
daszép asszony arczvonasai és King, a man­
darin, mint bűbájos zené' hallgatta Li-Lia 
asszony szavait, melyek oly gyorsan lopjákbe 
magukat a hallgató szivébe.

Ha karjai nyújtotta Li-Lia asszonynak, 
úgy találta, hogy m asszony egész testében 
b ddog reszki tós fut végig s Kiug ilyenkor igy 
szólt magahoz : íme a boldogságom, a mit 
kerestem.

Eközben King észrevette, hogy Li-Lia 
mások hódolataiéi sem idegenkedik s gyakor­
ta látta Li-Lia asszony szemeit fátyolozott 
kőnyektől nedveseknek. Ezek a könyek néma, 
szótalan panaszai voltak a csudaszép asszony 
boldo ;ia lansága na k.

King, a mandarin, nem értette meg eze­
ket a szótan könnyeket,de érezte, hogy Li-Lia 
asszony nem szereti őt s levelet irt veki, mely 
igy szólt :

— Li-Lia asszonynak, annak az asz- 
szonynak, akit a világ (minden hódolata, sze­
relme is kidegen hagyna. Hát valóban nagyobb

a le számiló önszeretetod, mint az én fájdal­
mam, vagy olyan sivár, üres a te szived, 
hogy semmit sem torlasz méltónak ami annak 
sivárságát boldogságai cserélné lel ?

És várta a választ . . .

Ismeri! k azt a boldogságot, amelyet az 
imádott lénytől vártok, midőn annak minden 
gyötrelmeiteket élpanaszoljatok egy fájdalmas 
panaszos levélben. — ^Ismeritek az* a gyö­
nyört, melyet az imádott válasza kelt leltetek­
ben ... a melyet sorainak olvasása után 
ereztek, a midőn a boldogság könyeivel telik 
meg szemelek ?

Ilyen gyönyörökről álmodozott a manda­
rin s szivszorongva var a a csodaszép asszony 
válaszai . . . Peking asszonyai pedig kevésbé 
rajongó természetűek, semhogy az ilyen lazas 
várakozásra oly szenvedélyes hangon vála­
szolnának, mint a minőnek mandarinunk azi 
előre kiszínezte.

E éggé ügyesek s számítók s soha ne 
Írnak o!yasmit, levélben, ami őket bármikor 
is kompromitálhatná. Leveleiket bátran a nyi
vanossBgra leb- t hozni, az er/óksnykedésne
sehol semmifele nyomat nem ta'áljuk ^eon,u ' 
Banális, szeretetreméltó udvaria-ság mm 
szavuk. .

Li-Lia asszony i* ilyen «jól kiszámi
levélben válaszolt.

— Ön szellemeket idéz 
— ir .a Li-Lia asszony — a me 
ziájái agyongyűtri. Mikepen

fel önmagának 
lyekkel fant*'

jg gondolb»tj®i



I

■ -*.T " y^pngygyy

^vts..
,-i’ /S'ÍStV»- '-*>•-

*. >• i®*>-

1900. szeptember 8. DEBREC2EM 3.

■ 
I

ipart annyira fejlesztette, oly rendkívül magas 
fokra emelte az ipart.

S mindazok, akik a párisi világkiállítást 
tüzetesen mt gtekintetiék, mindazok, akik ki­
tüntetés es elismerésben részesültek, szivük 
mélyéből örvendenek és őszintén lelkesednek 
a magyar iparnak alig képzelt nagyszerű dia­
dala fölött, csak a nagyközönség, a fogyasz ó 
közönség nem tud lelkesedni a magyar ipa­
rért ; annak legnagyobb része még mindig 
szenved az egykedvű indolenczianuk ^százados 
lidórcznyomasa alatt, mely nem engedi, hogy 
szemeit felnyissa, mely nem engedi, hogy pár­
huzamot vonjon a kül és belföldi ipartermé­
kek közön ; nem h'gy összehasonlítást enged­
jen tenni, nem bogy meggyőződést szerezzen, 
hogy magyar kezek épp oly szép, jó, tökéletes 
és laitós munkát képesek végezni, mint a kül 
földiek.

S mondjuk ki nyíltan, ezen indolencziá- 
nak, sőt határozott ellenszenvnek, — tisztelet 
a kivételeknek — maguk az ipartermékek köz­
vetítői, a kereskedők az okai : azok ugyanis, 
akik a vásárik előtt ^mindig csak a külföldi 
gyártmányokat magasztaljak, tartósságát dicsé­
rik és megvételre ajánljak, a honiakat pedig 
gyalázzák és ocsároljákjjs a nagyközönség hal 
gat a szavukra, mert hisz ők szakértők, meg­
marad a vakságban, a magyar gyáripar pedig 
küs/.K dik, nyomorog, teng, daczara annak, 
hvgy úgy a kormány, valamint egyes városok 
minden lebrtöt elkövetnek, hogy virágzását 
előmozdítsák.

Sőt, sajnos, tapasztalásból beszé!ek. ez 
az ellenszenv már annyira megcsontosodott 
bennünk, hogy magunk is megvetéssel tekint­
jük hazai ipartermékeinket, nem veszünk ma­
gunknak időt és faradságot, liogv a külföldiek­
kel egybehasonlitsuk, kicsieylőleg nyilatkozunk 
ipar es gyártelepeinkről s nem tudunk, vagv 
nem akarunk kibontakozni azon mdolencziá- 
bőt, mely mintegy vaskapocs szorítja össze 
Ítélőképességünket.

A kínai háború.
Pecsili tartományban az uj kormány fél­

reismerhetetlen jó befolyása alatt ismét holy- 
raállott a rend. A lakosok visszatérnek faluik­
ba és folyta'jak a regi munkájukat. A varo­
sok, beieénve Pekingut is, vi-szanyerién regi 
képüket, — eltekintve az utolsó heiek rombo­
lásaitól,

A nemzetközi csapatok arra törekednek,

hogy egyes kisebb csapatok kiküldésével hely­
zetüket mindenfelé megerősítsék és hogy az 
altalak megszállott területet a kínai csapatok­
tól és a boxerekiől teljesen meg is tisz­
títsak.

Különösen déli és délnyugati irányban 
folytatják az u dozest, mert a kínai csapatok 
és az udvar az utolsó csaták után arra vették 
Uijoka1, hogy ott összegyűljenek és újból szer­
vezkedjenek. Ez okból igen fontos, hogy dél­
nyugati irányban megtisztítsak a területet. — 
Erre különben gondoltak is a szövetséges csa­
patok, mert már jeezték, hogy egy expediczló 
Pekingböl Paotingfuig fog e őnyomuini, és azt 
a varost, mely körülbelül egzeulő távolságban 
van Peking'ől és Tiencintői, elfoglel,a.

Északi irányban ézek i>z clővigyázai' 
intézk-dések nem szükségesek, meri arra felé 
a szétveri kiuai hadak nem meneküllek. Ez 
okból csuk 15 kilométernyire van Pekmgtől 
az utolsó hely, melyet a szövrtaétesek meg­
szállva tarianak.

A Tieucsin és Taku közötti összekötő 
vonal is biztosítva van mindenféle zavarás 
ellen. A pekingi német csapatokat a most 
érke-ő tengeri c apatok váltják lel. A yang- 
tsui vasútvonal is helyre van állítva es a 
Pekingig terjedő vonalon is folynak a javí­
tási munkálatok.

Santung tartományban a boxer mozgal­
mak csaknem teljesen el vannak nyomva. 
Segnap érkezett ugyan bir, hogy egy boxer- 
csapst lamadast intézett Lantsunnal a német 
tengerés zászlóalj harmadik csapatára. Ennek 
a csetepaténak természetesen nem lehet Ion 
tossagot tulajdonítani, mert 30 vagy 40 ne­
met katona a legnagyobb könnyüsséggel baut 
el a 300 főből álló boxeic-apattal, sőt á 
harcz végén a boxereknek 38 hatottuk is 
volt, míg a német tengerészen nem vesztettek 
egy embert sem.

A kínai békebizottság.
Hongkongból táviratozzak, bogy az oda­

való angol lapok a kínai bekebizo'tság össze 
állításában az özvegy császárné változatlan 
arrog mcziajauak újabb bizonyítékát és Európa 
megsértését látják.

A londoni «Times» szerint a k nai béke 
bizottság összeailiiasa újabb bizonyítéka a 
császárné ellenséges érzületének. O ysuokat 
nevezett ki, kik egyenesen a Követségek ostro­
mától mentek a békéről tárgyalni.

London, szept. 7.
Fin ay főügyész tegnap lnvernessben

beszéde' mondott, a melyben azt hangoztatja, 
hogv Kínában erős kormányt kell szervezni, 
a mely teljesíteni fogja kötelességeit az idegen 
hatalmasságokkal szemben. Azonkívül arra 
kell törekedni, hogy a legu óbbi zavargásokban 
részes hivatalnokok szigorúan bűnhődjenek.

hogy szivem csak egv perczig is vonakodna 
az- igazságot kij lenteni, ... Az as-zonv i szív 
csak egy lényt tud szeretni ! . . . Hiheti e 
hogy valaha elfogom felejteni, azt a sok ki­
tüntetést. a melyei ón elh ilmazoit engem, ön, 
akit a sors annyi szép s nemes tulajdonságok­
kal megáldott, olyan tulíjdonaágokaal, amelyet 
minden asai.onyi szív s fantázia is szívesen 
szer1 tlátni . . .

S a midőn tnasnap ta álkoztak az asz- 
szouy meg csábítóbb voll, mint máskor. Áb­
rándos szemei a melankólia szomorú bagyadt- 
ságaban úsztak, hangja lassan, vontatottan 
csengett s a mandarin meg akkor is hallani 
véite, mikor már elhangzottak.

_ Ab / — szólt a mandarin. — Ha
valakinek szive a kétkedések s gyanúk gyöt­
relmeitől sajog, hallgassa meg a te lágyán 
csengő szavaidat s mélyedjen szemeid cső • 
dafényéo a te lelked melységebe, akkor újra 
fogja erezni elvi szettnek hitt boldogságát . . . 
A te lelted az én lelkemhez szól, egy tlvft 
laszthatatlan kötelék fűz ös-ze miodkertőnnet 
s ez a köteték örökke eg\esifeni fogj« sze- 
rülmunket.

Ha kettőnk közül egyikünk szenvedni 
fog va aha, a másik enyhíteni fogja bánatai, 
oszto. kodm fog vele ezomoiuságában ... Ha 
bánat lopódzik szivedbe, ott leszek melletted, 
s víg kaczajja' fogom felvidítani szomorúsá­
godat. Ha könyek jelennek meg szemeidben, 
meg lóglak ölelni s csókjaimmal szárítom fel 
künyeidet.

Pétervár, szept. 7.
Popot allamtanácaos azt taviratozza Fu- 

csizuból 3 iki keiet el, ^hogy az Amojban yart- 
raszadt japán csapatokat vis-zahivjak. Fuesiu- 
baa alladó uyugaiom van.

Sanghaí, szept. 6.
Hir szetint Li-Hung-Csang orosz hajóvá] 

kel uira. Idevaló hivatalnok körökben nem ad­
nak hitelt ennek a híresztelésnek.

Pusztuló magyarság.
VI

Sehol a világon nem ikta'nak annyi o-to- 
baságot a lürvénybe, mint nálunk Magyaror­
szágon. Se szere, se száma törvényeinknek, 
amelyek ezen fölül olyan terjengősek, hogy 
nincs ember aki pl. össze« törvényeiket östnor- 
né. Hat még a sok megye és városi szabály­
rendelet, a mini-r/leri rendeletek rengete szama, 
az utasítások és döntvények mennyi ellen- 
mondás mindegyikben 1 Meg » törvényhozók, a 
hivatott jogá-zok is eltévednék benne, Hát a 
szegény paraszt hogy okosodjék ki ezekből f 

Az a sok törvény; amit az. urak csinál­
nak, mind csak arra való, hogy — a draga 
igazságszolgáltatás mellett, melyből az állam 
jogtalan hasznot bűz — az együgyü, sze 
geny parasztot tönkre juttassa. Meit ö, az ár­
tatlan, nem ért hozzá. Nem tudja, mikor és 
mien kerül vele összeüu özesbe. Úgy csepén 
a bajba a szegény ember, mint a légy a 
tejbe.

Ehhez járult még a köznépnek a ható­
ságok iránt táplált ermészetes ellenszenve is. 
De nem csoda mert hiszen a közhatóságok 
sohasem védelmezték, szeretett teljes gondol­
kodással sohasem voltak irántuk. így a pa­
raszt a közhatóságokban, — a kormányerők­
től a kisbirúig, az ellenségét látja. Sokat szen­
vedett, sokszor becsapódott a paraszt az ő 
revükön. Ezért a gyanakvás és a nagy bizal­
matlanság.

De azért a magyar, miután a jogérzéke 
vele szü etet, nem hagyja magat. Pórbe száll 
és gyakran a pörösködés áldozata lesz. Hej, 
de sok sz gény pa>ászt esett más áldoza ul s

És a mindarin boldog vol', hogy ismét 
jármába kerülhetett a csodaszép asszony sze­
szélyének.

S az idő lassan múlott. S a szegény 
King úgy élt, mint egy növény, amelyet egy 
szeszélyes kéz időnként szeszélyes kedvtelés­
ből harm tvizzel öntöz, hogy egészen el ne 
fonny dbasson.

De a szerencse törékeny, mint az üveg. 
A Mandarin leikébe ismét visszatért a félte- 
k-nység gyanúja,, egy kínzó gondolat nem 
hagyta őt többé nyugodni.

— Ilyenek ezek valamennyien, ezek a 
hamis meteorok, a melyek elvakitanak ben­
nünket ; lelketlenek, szívtelenek mind. 
Szerelmük olyan, mint egy nehez alom, a 
melynek kezdete a nyáréji zivat r s a vege 
egy halálos villámcsapás — így vélekedett 
most King, a mandarin.

Végre megismerhette a kokette^ asszony 
szereiméi, hogy megkínzott nyugtalanságát el 
oszlassa, újból levelet irt:

— Km és gyötrelem volt eddig éjjelem 
s a nappalom, te véget vethetsz ennek az ál­
lapotnak. Egy pillanatig lehessek még csak 
veled, könyörgéssel fordulok hozzád s kérlek, 
jöjj el ma est' az esti ima óráiban, a Fő­
templom oszlopainál várlak. Nyugalomról, ta­
lán a a tiedrő is szó van most; érzem, hogy 
sorsom elviselhetetlen . .

Itt hiányzanak a kézirat többi oldalai. 
Az utolsó oldalon a Li-Lia válasza olvasható :

»A nagytudomanyu man­
darinnak I császári vá 
rosban, Pekingben.«

— Egy mandarin, hozzá még olyan ta­
nult, mint öo, eleggé ösmerüetné korának er­
kölcseit s a pekingi társa,talmi elet szokását. 
Én önt sokkal okosabbnak tartottam ; tudja 
meg tehat, hogy egy nagyvilági hölgy a sze­
reimet kellemes idő'öltesnek veszi s semmi 
többre nem kötelez.

Ez a szerelem egy szappanbuborék, a 
mely akaratunk szerin egy parfümtől ittas 
budoár levegőjében, hogy a szabad égben 
röpködhet.

Ha önnek öröme telik abban, hogy hinni 
akar ennek a szappanbuboréknak, úgy ez is 
meg van önnek engedve, ha azonban ennek 
a szappanbuboréknak a tartóságáról is meg 
akar győződni, úgy — szomorú tapasztalatokra 
fog szert tenni. On mindkettőnkből két unal­
mas személy faragott volna.

Tanuljon ebből a leczkébőt : solisi kí­
sértse meg, hogv másképpen alakítsa az éle­
tet, mint a minő, nem tudja, mit találna ben­
ne, tehát semmihez ne lauczolja magát tzo-
rosabban. „

Li-Lia.
Aki ebben a történetben morált keres, 

az megtalálja a csodaszép Li-Kia asszony le­
velében.

W.
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nemieti nyávalyénak. Men valóságéi beteg­
ségük a pereskedés, De különösen betegsége a
parasztnak.

Miután pedig sok a pör, sok az ügyvéd 
is. Manapság azonban egyre nagyobb az arány- 
talanség a perek és az ügyvédek száma költ 
_ utóbbiak tisztessége» megélhetésének ka­
rára. De az ifjúságot még ma is n 'gvon csá­
bítja e pályára a könnyű megélhetés és meg­
gazdagodás gondolata, pedig kevés éri el a 
ozélját, mert alig sikerül néhány ügyvédnek a 
megtollasodá», a legnagyobb része czifra nyo­
morúsággal küzd.

De élnie kell az istenadtának, még pedig 
a társadalomban elfoglalt állásához méltóan. 
Húsz évig tanult, sanyargott, küzdött, mig 
megszerezte az ügyvédi oklevelet,; amelyet 
nem is erkölcs',Jbanem anyagi tőkének tekint, 
amelyből neki meg kell élni. Ez az oklevél 
pedig, miután kellő ügyforgalmat nem biztosit 
neki, fegyverré válik a kezeben c-up» keny- 
szerüsegből is azok ellen, akik az ö tudomá­
nyára szorulnak. Itt kezdődik aztán némely 
ügyvédek gaztetteinek egész lanczolata.

Az ilyen ügyvéd, akihez ügyes bajos 
do'gaoan bevetődik a paraszt, nem a jogke­
reső felet tekinti benne, a kit becsületesen 
és a fel anyagi erkölcó előnyére kell kép- 
v-telnie, hanem a megkoppasgiaodó áldozatot, 
akinek az ügyebaja csupán ürügy atra, hogy 
memől jobban megsarczolbassa, kifoszthassa. 
Az ügy .edi oklevél ád néki erre szabadalmat. 
Igaz, hogy ez a megkoppasztás a törvényes 
tormák pon os betartásával történik, de ezert 
az igazságtalanság mégis vérlázitó. Mert a 
törvény nem mindig igazság, de az igazság­
nak kellene mindig törvénynek lenni.

Az ügyvéd okos, tanult ember, aki min­
dig csak azt tanulja, hogy mint járhat el a 
saját előnyére. A szegény paraszt együgyü, 
ostoba, s ha az ilyen lelketlen ügyvéd kör­
mei köré kerül, anyagi romlásának a sírját 
ássa a pör, a melyet folytat.

Hány ilyen szegény ember ősi vagyon­
kája vesz el egy-egy peren, csupán azért, 
mert az ügyvéd előtt nem a fele, de a sajät 
érdeke lebegett I

Mit törődik azzal a gentleman ügyvéd, 
hogy egy kis csaladot tesz tönkre ? Hogy egy 
ősi telkei doboltál el pár rongyos forintért, a 
melyet becsületes verejték bullajtflssal, odaadó 
szorgalommal szereztek és tartottak meg a 
nemzedékek az idők sok viszontagságai kö/.t ? 
Mi1 gondol azzal az ügyvéd, hogy az a kis 
vagyonka még számos emberöltőkön ^keresztül 
taplaba volna azt a szegény es becsületes ma­
gyar parasztcsaládo1, melynek kezébe az ö 
lelüetlensóve adja » koldusbotot ? M’t gondol 
azzal az ügyvéd, hogy » szegény embert, a 
kinek lovacskajat-koc-ijál dobra vereti, a tisz­
tességes megélhetésének egyetlen eszközétől 
fosztott meg ? Az ügyvéd élni akar és vagyont 
gyűjteni.

Hogy másokat foszt meg a megélhetéstől 
a vagyontól ezenközben, az mellékes. Az ügy­
véd lelkiismerete nem háborog miatta, hiszen 
a törvényes formákat pontosan betartotta. Az­
tán meg minek is pörösködölt az ostoba pa­
rasztja. Hej, pedig az a törvény sokszor [csak 
védő palástja, 'akarója némely ügyvédek visz- 
szaéléseinek.

Milyen gúny az, midőn a szegény ember 
«pártfogójának nevezi azt, ki az 6 bizalmát a 
saját előnyére akrazza ki !

Nagyon megszívlelni való dolog ám ez. 
Meri nem úgy kell tekinieni, mintha egyes 
ügyvedn k egyes parasztokkal szemben elkö­
vetett túlkapásairól, vi-zszaéléseiről volna szó, 
hanem úgy, amint van. A nemzet anyagilag 
szegény értelmiségének a nemzet zömével 
szemben elkövetett bűneiről.

Takács Zoltán bankópöre.
Takács Zoltánról meg iiju korában 

egy kiváló politikus azt mondta, hogy európai 
hirü emb-r lesz.

Kelig meddig már beteljesült a jóslat. 
Csakhogy nem abban a szép reményben, a 
mint azt a jós mondotta. Mert Takács Zol­
tánban mindenk’ az agilis, sok tehetséggel

megáldott, nyugtalan vérü, nagy jövőre hiva­
tott embert htta, és Takács Zoltánban min­
denki csalódott. Gazember lett belőle, a ki 
minden tehetségét roszra használta M.

Előbb tüntetéseket rendezett. Felcsapott 
az ifjúság vezérének és az ulczai nép szó­
nokának. A maga részére hódította a közvé­
leményt, a közelismerést és akkor jósoltak 
számára nagy jövőt.

Azután sikkasztott.
A szegedi fogházba csukták el, ott a 

rabok titkos sürgöny nyelvét megtanulta eg 
még ott felcsapott egy pénzhamisító banda
tagjanak. .

Mióta a börtönből kikerült folytatja űzői­
méit a hamis pénzekkel. Belekevert a ban­
dába nagyon sok embert, mig végre tegnap­
előtt kekpezóbe ju ott.

Letartóztattak. S » henczegő, bánya- 
veti gavallér a rendőrség előtt összezsugoro­
dom, bogy felvegye » ra»ra hitvány, gyáv. 
alakjai és minden erőltetés nélkül kivallotta 
czinkosait.

Azóta azokat is ösazefogdosták s most 
együtt van az egész banda a budapesti ren­
dőrségen.

Mezőtúron volt a banda főfészke s a 
budapesti detektívek már itt is letartóztattak 
par embert.

Eddig letartóztatták ez ügyben Takácson 
kívül :

1. Csapó József nagyszokolyi születésű 
35 éves lakácsot.

2. Oravecz Jánost, ki Tiszaszokolyon szü­
letett, most 39 éves es legutóbb Tiszaszelevé- 
nyen volt gazdálkodó.

Öt a soroksári-utezui Két korona szállo­
dában fogták el. Hamis név alatt lakott, de 
gyanúsat nem vettek észre rajts. Mialatt olt 
vol megszállva, egy elegáns úri ember keres 
te többször.

— Gróf Török István vagyok ! szólt az 
illető a szobaasszonynak és üzengetett vele 
Oravecznek.

Ki ez a gróf ?
Most már tudja a rendőrség.
Takács Zoltán volt.
3. Özvegy Korda G-rgelynét szül. Pintér 

Brigitta 61 éves magánzónőt.
Azóta, hogy Takács Budapesten lakott, 

eleljárogatott hozza a Royalba. A pincz.éreknek 
mindig azt mondotta :

-- Én vagyok Takács Zoltánnak az édes 
anyja.

Pedig Takács öreg édesanyja egyszer 
sem volt tdefönn azó'a, bogy Baracskán lete­
lepedett.

4. Bálint Fereucz 37 éves mezőtúri gaz­
dálkodót.

Czider József szolgát, Kovács Etelkát és 
többeket szabadon bocsátottak kihallgatásuk 
után.

A nyomozás még folyik, mert a bankó- 
hamisító prés mindig nincs meg. Mezőtúron 
egy sereg detektív hajszolja, de eddig ered­
ménytelenül,

HÍREK.
A kereszt alatt.*

Met in ore, verba 1 actis, 
Fel in corde, (raus in facti«.

Emléked él s neved dicső még,
De örökséged hova lön rég ?
Kik követőid tele szájjal:
Van-e, mi bennük Te reád vall?

Oh nagy Megváltó Jézus Krisztus 1

Te Lázárként elhagyva íIllái, 
Lemondástól halványra váltál.
Ók palotáknak dús lakói,
Lomha Iestüknek hizlalót.

Oh szegény árva Jézus Krisztus 1

Neked, ösvényén kínnak, bajnak,
Nem volt hová fi-jéd lehajtsad, 
ök kincset gyűjtve mint a csókák,
Holt kézzel azt elrejtik, óvják.

Oh gyöngék pajzsa Jézus Krisztus 1 
* B vers Rónay István volt orsz. képviselő és 

kanonok Irodalmi hagyatékában találtatott.

Gyalog jártál Te helyröl-helyre,
Holt szívbe is eltet lehelve.
Ök járnak büszke paripákon,
Aranynyal ékes ekvipázson.

Oh egy jog atyja, Jézus Krisztus !

Aranyt és rangot esdakelnek,
Hisz ők »egyházi fejedelmek«.
Bemártanak mindent, mi fényes,
A szájuk mézes, szivük mérges.

Oh igazságos Jézus Krisztus |

A keresztet Jaj, hogy dicsérik,
De fából, vasból i-ohse kérik.
Arany meg drágakő ba rajta,
Kedves nekik csak az ily fajta,

Oh bűnbocsátó Jézus Krisztus I

Értünk Te magad megaláztad,
S e faj méltóságért nagy árt ad.
Magát Ur szolgájának mondja,
Éa a nyáját járomba fogj».

Oh kegyes pásztor Jézus Krisztus I

Hogy szabadíts veszendő lelket,
A bűnös nőt Te felemelted.
Ók zord erényi papolva masnak, 
Dorbézolnak és éjszakáznak.

Oh szűz Megváltó Jézus Krisztus I

Szivedből vér patakja babzott,
Mezitlen tagjaidra csapzott 
S kik nagy tisztséged örökölték, ' 
Csuhájukat bíborba fösték.

Oh világ szive Jézus Krisztus.

Ismerd meg a szófsrduöket,
K regi farizeus főket.
A szájukon zen,» rád dicsének,
S ha élnél megfeszítenének

Oh lelkek fénye Jézus Krisztus I

A szabadság lön rabigává,
Az édenkert holtak lakáva.
Sújtó kezed óh mire késik,
Megadni bűnük büntetéseit ?

Szabadság lelke Jézus Krisztus 1

Nagymestere a szabad szónak,
Törd szót a beköt, melvbe fognak!
Hozz fényt s igaz derűt a földre ,
Mi' altatás homálya tölt be.

Oh nagy szeralmü Jézus Krisztus /

Oh jöjj uram, ítélni jöjj el,
E gonosz népei űzni széjjel !
Kergesd ki csarnokid kufarit,
Szükség van o«trodra már itt.

Oh igaz bíró Jézus Krisztus!
Rónay István.

A holnapi kerékpárverseny.
A debreczeni Polgári Kerékpáros Egyesü­

let 1900 szeptember hó 9-éa vasárnap a 
Miklós-utcza végén, a Varga kertben levő 
saját pályáján

nemzetközi 
kerékpár»» versenyt

rendez. Az egyesület választmánya nevében 
Dr. Bsnedek Janói elnök. Zelinger Ede 
titkár.

A verseny kezdete pontban 3 órakor. 
Belepti dijak: Páholy jegy 4 személyre 

10 kor. Páholy ülés 3 korona. Elsőrendű szá­
mozott tribünjegy 2 kor 40 fillér. Másodrendű 
számozott tribünjegy 2 korona. Ülőhely a pá­
lya czél oldalán elsőrendű 2 korona, másod­
rendű 1 korina, ülőhely a palya túlsó oldalán 
60 fillér, állóhely 30 filler, be épéi a köröod 
belsejébe (Passepartout) 3 korona.

Jegyek előre velthatók már a verseny előtt 
Békés Lajos és Gyürky Sándor urak üzleteiben 
es a verseny napján a pénztárnál.

Ver»eny-sorren<Ue .
1, Me »nyitó-verseny : 6 kör, 2000 on* 

ler. Elsőnek nagy ezüst erem, másodiknak 
ezüst érem, harmadiknak bronz érem.

2. Vendégek versenye : 6 kör, 2000 me­
ter. Elsőnek tiszteletdij és nagy ezüst érem,
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ezüst érem, harmadiknakm*sodiknak kis
broD*Qéryer'geoy több üléses gépen : 6 kör
ofloO méter. Első párnak nagy ezüst érem, 
Másodiknak kis ezüst érem harmadiknak bronz

ért: Fő verseny : 30 kór 10000 m. Első­
nek arany érem (30 kor. értékben,) második­

ak naKV ezüst érem, harmadiknak kis ezüst 
m negyediknek bronz érem. Ezen verseny- 

”n fővárosi és' külföldi kerékpárosok nem 
vehetnek részt. Azon versenyzők kik ezen 
távolságot 17 perez alatt betoljak ku on ezüst
idő Lr6m<Nemzetközi verseny: 30 kör, 10,000 
méter Csakis budapesti és külföldi kerékpá­
rok részére. Elsőnek 100 korona tiszteletdíj 
, naev ezüst erem, másodiknak 35 korona 
tifizteletdii és ezüst érem, harmadiknak ezüst 
írem negyediknek bronz erem. Ezen verseny­
ben ’az első díj csóka* esőmen adatik ki, ha 
Slább 3 versenyző - a 2-ik és 3-ik d.j 
nedig csak akkor, ha legalább 4 versenyző 
Iádul. Azon versenyzők, kik ezen távolságot 
16 perez alatt bénítják — külön ezüst idő
érm6tg Egyleti verseny: Zárt, 6 kör 2000 
méter. Csupán a Polgári Kerékpáros Egyesület 
lagiai részére. Elsőnek díszített nagy ezüst 
erem, másodiknak kis ezüst, harmadiknak
bi’ODZ erem. . .. ,

7 Mükerékpározás. Elsőnek nagy ezüst 
erem, másodiknak ezüst érem, harmadiknak
br0D 8. Akadá y verseny : 6, kör, 2000 méter, 
Elsőnek díszített nagy ezüst érem második- 
nak nagy ezüst érem, harmadiknak ezüst

frem 9 Vigaszverseny : 3 kör. 1000 méter 
Nevezés a versenbirós >gnál. Oly versenyzők 
részére kik a már versenyen részt vettek, de

»•» ■>!•'<«"• E'-«”1 ‘-"‘í
erem, másod knak kis ezüst érem, harmadiknak 
bronzéremnek dlj aI ereiben adatik ki, ha 
legalább négy, a föversenynei a negyedik díj, 
ha legalább üt versenyző indul.

A versenypályán fehérrel jelzett vonal 
jelzi a hosszúsági irányt, arról letutni díjrész- 
lést von maga után 1

* Börtön a szemetesládában. — Külö­
nös és a maga nemeben eleg érdekes eset jál 
szódott le tegnap egyik bérkocsi állomáson, a 
melynek még a bíróság előtt esz a fo ytatása 
Három harcias kedvű bérkocsi , nevezetesen 
Elóris Ferrnez, Pócsi János és Illyés hereocz 
összevesztek valami néze'elttrés minit, amely­
nek hevében verekedésre került a dolog. Az 
egy párton levő Flóriss és Pócsi végre islegyür- 
iék'llyés Ferenczet és önhatalmúlag bíráskodtak 
fölötte olyképen, hogy a bérkocsi ál omáson 
levő szemetes ládába bele nyomták, a tetejét
r á z a r t á k és ott hagyták.
Illyés először tréfára vette a dolgot, mikor 
azonban lát a, hogy társai komolyan elbántak 
vele, dörömbözni kezdett. Ez azonban mitsem 
használt. Végre is hosszú idő múlva csak úgy 
tudott kínos helyzetéből szabadulni, hogy a 
láda oldalai kitörte. Az ügynek a rendőrség 
előtt lesz folytatása.

ai alább 
10 én Hét
sikkasztás

István

• Istentisztelet. Az agos'. bit. ev. tem­
plomban d. e. 10 órakor Materny Lajos főes- 
nerea tart isiemtiszteletet. .
P * A műhelyből. Borosa Lajos la­
punk főmunkatarsa a mai napon kilép szer­
kesztőségünkből, hogy folyiassa s.ak-pÄyaiat -
a joggyakorlatot. Mint ügyvédjelölt, dr Buday 
József derecske! ügyvéd irodájában fog mü 
ködni, bírjuk azonban szives igére ét, bogy 
mint lapunk állandó kül-munkaiár-a kitűnő 
tollanuk termékeivel ezentúl n ^akran elke- 
rest lapunkat, melynek több even ál volt fá­
radhatatlan munkása. Távozó barátunknak a 
legszebb sikert kívánjuk minden nemes törek­
vésében. Távozása folytán addig >», m'l 1 
punk intéző bizottsága véglegesen rendíti a 
a szerkesztőse* dolgait, Sipo a Béta, mm 
segédszerkesztő, .Kerné n y Km1, ™m 
rendes belmunkatárs fognak mukodm , s mmt 
mutatkoznak be a .Debreczen. olvasóinak elv 
hü táb°£ előtt Wyiié> Debrec,eo v4r08
törvényhatósági bizottsága e hó 27 én parija
meg rendes közgyűlését gróf Dégenfe d Jóxse^
főispán elnöki-te alatt. A gyűl « Icgfootosabb 
tárgy a e megüresedett rendőrfogalmazó állás 
es a szintén üres számíts: l él é. be töltése
lesz. Mindkét állási a sok a pá T Ó’l8r!nak 
gyűlésen erós küzdelemre le z a pártnak
kilátása.^ fóukoU ^ tanévének megnyitása
Ev. ref. főiskolánk f. hó 11-én nyílt* meg bt- 
vatalosan. Dr. Barin Béla akad. lg**«8'0 ™ 
küldte szét az ünnepélyre a »««bivóka
Reggelt 9 órakor lesz gyűl ke é- a ki. anács 
teremben, s 9 órakor ünnepélyes 1 Laios 
a főiskolai oratóriumban, ahol C s k T J 
főiskolai l-lkesz tart istenttszlelete . K.uláo 
az akad. tgazgató üdvözli a főiskola, hatósé 
gokat majd a díszteremben megtartja székfog 
lalóját.

Jövőheti végtárgyalások.
Írottak tesznek u. in. 19U0. szepi. 
főn Böde Imre ellen, hivatalos 
büntette.

Szept. hó 12-en Szerdán Murvai
ellen lopás büntette. .

Szept. hó 14 én Penlekeo Szepesi Imre 
ellen lopás büntette. Szmay Gyű a ellen pár­
viadal vétsége özv. Zufkó I.tvanné a társa 
ell-n lopásbüne. Ugyanaznap még Pélethirde- 
ések.

Sertés sxállitó tüalom. Az osztrák bel 
ügv miniszter 32043 sz.a kelt megkeresésére 
folytán a nagy mélt: m. k. Földmi. u tnintsz- 
térium által a Tanácshoz m ézelt távirati 
rendelet értelmében ezennel közhírre tele ik, 
hogy egy fölmerült serlés vészeset alkalmábó 
Debrecenből a sertéseknek, Beesbe es Asztna 
területére való szálltává további intézkedés,g 
altiltaott felvilágosításul megjegyeztetik hogy 
mint eddig úgy ezentúl is Ausztriába a sertés 
száll tás csal is engedélyei eszközölhető.

Debreczen, 1900. Szeptember 6.
Mezőrendőr kapitányság.

* Debrecseni önkéntesek tiszti vias- 
*áia E hónap 17-én kezdődök nm g az onken- 
K£ t.szii vizsgája Nagy varadon. A debre-
czeni 39-d.k gyalogezred onke“{“,ei ‘®**“ek 
vizsgát a ka'onai bizottság előtt, melynek 
L'ttsxher Viktor, vezérőrnagy lesz az elno .

Összeesküvés a ámultán élete ellen,
A Yudiz palotában tegnap egy nagy osszees- 
küvö bandát tedez.ek fel, melynek a ezu tán 
„ háremhölgye éz a szu tám udvar legelőke­

lőbb tisztviselői a tagjai. Az összeesküvésnek, 
melyet a szultanoévo|a fedezeti f®', » azu tán 
meggyilkolása volt a czélja. Mar idáig 118
bűnrészest tartóztattak le, kik nágyobbre.zt a 
süultán udvartartásához tartoznak Az össze 
e"küvés hire óriási izgatottságot keltett Kons­
tantinápolyban.

* A belga‘király kibékül Brüsszeli

ffliS'ÄÄ'SSÄ
király bárha csak egyedül Klementina her- 
czegnővel utazott el, az azon szigete ra két 
leánya kíséretében érkezett meg. Az Ind p. 
helae ezt a következőleg magyarázza. Ké 
b ® ,... I nőt király levelet kapott a pa-

KJ." *. ÍÍ&’»’

szigetekre egy t My ie[)geren meglátta, jeli 
a grófi y»ct 7 , é9 a gró6 par átment
a?ra°a’gőzösre, amelyen Ltpöt király Klemen- 
” a hercegnő volt. Ott történt meg azután
a kibékülés.

* Helyreigazítás. Lapunk csarnokrova 
Iában kőzöH elbeszélés közlésénél «eoh»'k« 
okokból a csülöltök, szám tol a koveue o 
80,°k maradiakat: ^ ^ Mmden reR.

ge a komornyik hivatalát teljesítette 
nalam, a czipő isztitás és ruhák-falésre 
nezve; a következő reggel vallatóia 
fogtam.»
A hibái « helyen igazítjuk helyre a kér­

tek érte olvasóink elnézéséi,
* Harca a párbaj ellen. Tudvalevő 

hogy a Don Alfonzé nyilatkozatot tett közzé, 
a melyben partjára kelt a rangjuktól párbajo- 
záa visszauta-itása miatt megosztott osztrák 
tiszteknek. E nyilatkozat értéket fokozta, hogy 
a protestáns Löweostein herczeg szinten csat­
lakozott a katbólikus dón Alfónzó föllópéséhey 
Most az ügynek folytatása van, a mennyiben 
Gruta bibornokér-ek o-ztrák egyházfő a kö­
vetkező levelet intézte d -n Alfonzóhoz :

Az a magasztos nyilatkozat, melyet 
hercegséged a párbaj ellen kiadott, a 
közvéleménynek nagy megelégedésére 
szolgait. A társadalom a legnagyobb há­
lára van az ön Iran ában kötelezve. Az
egesz embert társadalom, valamint a kát 
holikua nepek nevében fogadja köszöne­
téinél föllépéséért, amely az igazságnak 
ervónyesülé él. é a törvények tiszteletét 
követe i. Ké ségbeesés töltheti be a jóér- 
zéi ü emberek szivet, ha látják, hogy 
egyesek túlteszik magukat a törvénye­
ké és a bumá ua érzések követelményein 
hanem azokat, akik nem bárbajoznak, a 
társadalomból kizárni és nyilvánosán 
meybecstelenilem lyyekezoek.

Ön oly nagy zzolgalaiot telt az embe­
riségnek, hogy ann k horderejét ma 
mégK megítélni sem tudjuk, csak a jövő 
idők fogják annak gyümölcsét megér-

lelD,‘ * Táncztanltá. Alföldi Károly tlnczta- 
nár teljes kényelemmel berendezett lánctako- 
Sá’t foWó év? szept. ból2en megnyitja 
Betrat ások eszközölhetók barme Y időben la 
kásán Péterfia U. 2. sz.

Színház.
Komjáthy levele. Az a hir terjedt el 

uiabban -mintha a debreczen! színháztól a 
kormány tnegvoma volna az eddig élvezett

szubvencz ^ jgy fenn „em ál1, de boRY *
„ubvenczió kérdése mégis bír va,»melJe® 
aktualitásai azt Komjáthy igazgstonak hozzánk 
intézett alábbi levele bizonyítja :

Tekintetes Szerkesztőség I 
Több helyről úgy értesültem, sőt állító­

lag val.melyik d e b r e c z e o i lapban 
meg is jelen, - hogy Debreczenben az a h', 
van elterjedve, hogy a debreczen. színháztól 
a kormány megvonta az opera subvencziót. E 
téves hir helyreigazításaként tisztelettel re- 
ejtem a lek. szerkesz'ő-éget, miszerint a magas 
kormány a subventionálás e módját nemcsak 
a debreczem, de az ö-szes színházaktól meg- 

i tp.vezi de végleges döntés ez ügyben 
M°“d c„k V decemberben egybehívandó 

‘uéten lesz, melyre a színigazgatón kívül a

zouvára megleend biva.
Egyszersmi d ér esitem a teb- Sz“rk?"*'

how azok kiknek ideje hétköznapokon nme* 
a premiereket megnézni, olcsóbb Utón vasár­
nap juthassanak hová.

E bérletet egyelőre 15 előadásra lerve- 
zem s e czikklusban az idény legsikerültebb 
újdonságai kerülnek színre. Részletesebben 
erről különben a napokban megjelenendő elő- 
Ieges színházi jeleo'és ad Útmutatást.

A tek. Szerka«ztőseg
kész tisztelője

Komjáthy János.
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Hajdú-Böszörményben 
ujonn m épülő „Vigadó“ czi

kávéház
melyhez még vendéglő helyi­
ség is adható, 1 vagy íl évre
kedvező feltételekkel

kiadó.
Ér'ekHzhetni

Beregszászy János
tulajdonosiul,

.HBizszörménybtin.

1003 —lauo v. K. z.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

2586/2.-—1900 P.sz. végzés« folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Gr,uer Miksa 
részére Czeglédy Amália debreczeni la 
kostól 308 kor. ifiké, ennek 1900. évi 
január hó 1- öl számítandó 5% kamatai 
és eddig összesen 72 kor. 50 fillér pei- 
költség er ej ig 1900. évi lulius hő 19-én 
hiróilag felülloglalt és 1600 koronára 
becsüh bútorok, zongora és egyéb in­
góságok 1900. évi szept. Il-ik napján d 
u. 4 órakor kezdetet veendő és Debve- 
czeni en var-utezi 7 sz. a. megtartandó 
nyilvános bírói árveré-en a legtöbbet ígé­
rőnek a/on:-a!i készpénz 
szükség esetén becsáron 
nak adatni.

Debreczen, 1900. évi

fizetés 
alul is

melleit 
el fog­

ná
Bódogh

hó 19-én.
Zs

kiküldőit.

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is 
használtathassanak, mivel a kellemetlen szag és 
a lassú, ragadós száradás, mely az olaj festéknek 
és az o'ajaknak sajá'ja. el {elültetik. Eme lett a 
használa a olyan egyszerű, hogy kiki maga végez * 

a mázolást. A palló nedves tárpygyal feltől 
rülhető, anélkül. hogy elvesztené fényét. Meg kel 

különböztetni :
színezett szobdpalló-fenymázt

sárgásbarnát és malia ’omharnát, mely akár csak 
az olajfesték födi he a pallót s egyúttal fényt is 
ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy uj pal­
lóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázo­

lást sib ; van azután
tiszta fenymáz (színezetten) 

uj pallókra és parketté, mely csupán fényt ad. 
Különösen p irketres pj ^festékkel hemázolt egvsecn 

uj pallókra való.
Csak fényt a I, ennélfogva nem fed1 el a famUstvát.

Postacsomag, körülbelül 3 » négyszögméter 
tkét k«>zépnagyságu szobára való) ö frt. 90 kr. vagy 
9V, márka.

A közvetlen megrendelések minden városban 
ahol raktárak vaunak, ide küldendők. Min tani fi­
zol ásó k és prospektusok in'yen • s bérmentvu kül­
detnek. A bevásárlás» «1 tessék jól vigyázni a cégre 
s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 18ő0. éve 
lé ező gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisít­
ják s sokkal rosszabb s gyakran a czélnak meg 
nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

Christoph Ferestcz,
a valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli 

gyártója.
Debreczcnhen FÉLEGYHAZI JÁNOS és GA 
NOFSZKY LAJOS Na-'vv.-inidon ifj WEISZ

bernAt

1900 szép ember 8.

Eladó g ő z m a 1 o in.
Hajdú-Böszörményben, a déli részén Kerékgyártó féle gőzmalom, tnely- 

20 lóerejü uj szerkezetű fekvő gőzkazán és condenzátorral el Iá' va 4 pitr 
frunczia járlatu külön búza és rozs szitákkal és első rendii buzatisztitóval van 
felszerelve: a legjutányosabb és kedvező fizetési felIételekkel — 

örök áron eladó, esetleg hosszabb időre is ju'ányosan kiadó.
Értekezh tni Harangi János közgyámmal B.-Ujvároson és H.-Böszörmény, 

ben Ignáth Jánossal 2215 h. sz. ala t.

t & s i 1 é s
Van szerencsém a n. é. 

hogy helyben
közönségnek szives tudomására adni,

Kossuth-utcza 19. szám alatt

fiókraktárt -aao
nyitottam, ahol katonai és mind n egyenruhák és felszerelési 
czikkek, v lamint polgári ruhák, további vivóeszközök, ló- 
felszerelések, magyar díszruhák, szolgai libériák slb. ép 
oly m Hőségben és kivitelben kaphatók, mini a budapesti intézetemben.

Nem kíméltem sem fáradtságot, sem költséget, bogy D breczen 
városában — az uj kom ik megfelelő egyenruha intézetet nyissak és 
ama reményemnek adok kifejeze t, hogv Debreczen városának és 
környékének n. é. közönsége bizalmával fog kitüntetni.

Kiváló tisztelettel

BLUM SÁNDOR
eiEŐramu egyenruházati intézel

orosz csász. nagyherczcgi udvari szállító
a honvédség, csendörseg és koronaőrség szerződés -a sz illilój a

BUDAPEST, Váczi-utcza 17-ik szám.
K'ókrak aruk : Debreczen é< B Gyula

Ilii/,síi gyártmány!

a legkitűnőbb anyagból

saját czipőgyáramban

czipész, a városh zzal szemben.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

férfi, női- és gyermekezipőket

kizirólag honi iparként késdhet k s kiváló nagy czipőraktáram- 
ban csakis saját gyártmányom aru-ütt itik.

Mindenkor fdlörekvésem,:t képezi, imgy a külföldi készítménye­
ket kitűnő munka és olcsó árak által kiszorítsam és ezen szempont­
ból foglalkoztatok nagyszámú munkás sz-mélyzelet s ma már azon 
kellemes helyzetben vagyok, h így a versenyt teljesen frlv,-hetem.

Kérem a n. é. közönség t, inéltózt,s-ék személyes meggyőző­
dést szerezni az áruk kitűnőségéről, valamint az árak olcsó­
ságáról.

Kiváló tisztelettel

Nemes Gábor

[*4-7,

Kapható
Oansk 
Zelmos, 
lsek Gé 
Göczey 
József, 
Váray 

szer,

feni
lévt
min

pöaggarország, Ausz í ti u» Németország söiTi légi___  __
l egjobb és legolcsóbb háujúlkozás egészsegesésbélbeheg gyei

minden gyogyszeriánbfartirogueniában és a gynrnái

<
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UKRlSTSlí'itlüWördi
hétforrás na}y mélából 
fakadó, állandó öjyetóklü, 
í^íd ti5ih,iakiui7)-é^ma^: 

n^iumkyJrocarbonalo^ 

i áyiáoyviintk minöjitendö.

■) li !J H E G Z E N 7.

j! o
Pártoljak a hazai ipart ! | j (|
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Első debreexeni j
fésiigyár

Kandia-utcza, 15 sz&m.
Ajánlja a legjobb ökör és bi­

valy szaruból készíteti fésűiből 
dúsan berendezett raktárét a n. 
e, közönség szives megtekintésere.

Készít továbbá minden szaru­
ból előállítható tárgyakat a legju- 
tányogabb arak mellett.
Ismét eladóknak megfelelő engedmény!

O (1
8 vO'&Ö*
O'00p*-s
O'cn

t
N
O:£<CD'li 43gj m Ugyanitt egv — a gépkezelés M

fii ben teljesen jártas — magyar 11- K*B :® le ösegü szakember azonnal al- Ö(D-
1 !;o kalmazást nyer. **
fi Q 1 Elsőrendű hazai szakerőktöl ! IO

Aranyéremmel kitüntetett tökéletes

gfymentes kntszivattyuk 60 koronától kezdve
jlalan felállítássá], — egyéb építkezési 
istáigyák házhoz szállítással gyári áron 

kaphatók.
A szüreti idényre pedig

minden külföldinél jobb és olcsóbb
szintén aranyéremmel díjazott, sajft 

gyártmányú
Borsajtókésszolőzuzók

lesznek raktáron a

öebreczeni Vasöntöde 
és Géplakatosság

Péterfia Hadhaz-utczai telepén, mely min­
dennemű gazdasági, ipari és háztartási 
gépek javítását is legjutányo^abban v^gzi.

itó Debreczenben : Gereby Fülop utódai.
,k József, Kornhoífer József. Rickl József 

linos, Czeglódi Jó/.seftié, S'abó Z-igmond. Kon- 
k Géza Hirsch Ferenc z, Fdegybazi János, 
,czev Is'ván, Tólh Kálmán, Róth A' la , Mayer 
zseí Leidenfrost CL, Békés Emil, Hán László, 
ray’ Janos és Vnray József jól M zerelt fü 
szer, csemege és ásványvíz kereAedé-eben1

Uj tűzifa raktár.
Az idény beálltává! van szerencsénk a 

t. vevóküzö"ségei érte?iten’, miszerint a va­
sat telepen lévő

tűzitaraktárunk
feniartasa meheti a SZECHÉNYi-UTCZA végén 
lévő Berger Jenő nr kertjében a l gjobb 
minőségű, szára*

tölgy, cser, bükk és varga

faraktárt létesitettiink.
A mennyiben ezen heW knlisége miftti 

mindenki részére kö nven hozzáférhető, nagyon 
kényelmesnek véljük, ha meggyőződést mel- 
tóztatnak szerezni arról hogy na unk a legjobb 
ée legpontosabb kiszoiga ás.-an reszesnlhe m.

Megrendelésekéi mindkét rabárunkban, 
valamint lakásunkon 1 bet es közölni.

Tisztelettel
Hütten és Kellner,

31;3 «jo kamattól kezdve
eszközöl tőketörlesztés készpénz köl­
csönöké l rövid időn belül a legkedvezőbb 
teltételek mellett az országban a legiobb 
hírnévnek Örvendő „Ingatlan es Föld­
hitel Forgalmi Intézet« (tu'ajlonos 
Fischer Ábrahám) Budapesten, Kul-ő Ke­
repesi ut 9. és Debreczenben Er sebet-ut
52 sz a. minden előlegei költség nélkül, 
a kát. birtokiv és telekkönyvi hit. kivona­
tok beküldése után. Kamatozó kölcsono 
ll-od helyű betáblázásra is engedelyez- 

tetnek.
Felvilágosítások készséggel díjmen­

tesen adatnak levélileg is. Il-od he yu 
kölcsönök is eszközöltetnek bármny nagy 
összegben igen kedvező feltételekké.

Gyümölcs és szöllő bor készítési gépek.

Gyümölcs és szöllő sajtok,
* eltyü szerkezettel es nyomerőfolytonosan ható ke'lős em

szabályzóval.
A munka képesség 20°/„ nagyobb mint bármely más sajtónál.

Szöllő és gyümölcs zúzok
és bogyó morzsolók.

Teli esni felszerelt siüreielő készülékek.

MAYFARTH PH. és TÁRS*
cs. kin. kizár, szabad, gazdasági gépgyárak, vasöntöde es gozhamor.

BÉCS, II. Taborstrasse 71. _
. m Kitüntetve 400 arany, ezüst és bronz eremmel.
HP twiiuuvoivc j 1 kitüntetve. Seegeden loWW.Ai egyleV által a nagy ««T «“““J“*

” Árjegyzékek ingyen es bér mentve.
Képviselők és viszontárusitók felvétetnek.

Birtokosok és gazdák!
•ffSfí S5Ä —1 -
6llSE 'számos8elfsmeris és köszönő .evetek megerősítik a fent.ekel, me.yek^esA a^a.anUl öz om .

- I .. __, fnunnm k 1 KöszönetLem

1

13652.

Kzen'pár sorban fejezem ki köszönetéin 
és elismerésem azon által föltalált úgynevezett 
Emésztést elősegítő por> nálunk tett jó hatá­
rt ■ a siker, mit elértünk, valóban meglepőn 

meggyőződve tisztelt uram. hogy e».n 
H, k»s.*g. hol pora a nagymértékben uralkodó 
serlés betegségeket teljesen megszűntei te, és 
hálás köszönetéinek nyilvánítása mellett oda 
fníT törekedni, hogy minél több helyen és egyé 
neknek*ismertesse emésztési porának megbe­
csülhetetlen értékét.

Adorján, 1900. január havában 
A község nevében^ ‘«gj' föbir6;

Ennélfogva egy gazda sem mulassza áliataíná, a Somogyizza-

fajta van

Deutsch Lajos uraknál. HATOL SZÓ H -NANÁS-on Körö.ké-
H..böszörményben Kkm "^f ^ ^0Horovlt;. Móriu. H.-szovÁT-on

STÄSÄ «**»—«—“■
...h fldwlnm „erű,leiében és ezenkívül lUjdumegye,0sszes uzieteihen.

Tekintetes Somogyi Géza urnák Arad.
Ér esitem, hogy az Ön gyártmányát ké- 

„cző állat-tápport kipróbálva, azt az állatok, 
— kiválólag pedig a sertések táplálásánál jónak 
találom,— s úgy az állat emésztésére, valamint 
az c elleg fellépő betegség gyógyítására és 
meggátlására bárkinek is a legmelegebben
a.ánlom. ,

Székesfehérvár, 1910. február 2Í.
Tisztelettel : Paner litván.

Székesfehérvár sz. kir. város állatorvosa.
Védjegy
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APRÓ HIRDETÉSEK
1U szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A leg­
kisebb hirdetés 40 fillér. Vastag belükből szedett 

minden szó 4 fillér.

IWSISk-

K B R E C Z ii i< 1900. szeptember 8.

-wT > a. joghallgató tanítványiNemet ajkú kPrHS.Nevetói áiiástis
elfogad. Cim a kiadóhivatalban._______ (47.)
T7- . 1 t í " i i 43 köblös föld, re-
JxlíMlO lOlll, szint dinnye, részint 
búza föld az »Ujföldön« haszonbérbe 1 évre 
kiadó. Értek- zhetni Ungváry Andor tu ajdo- 
nosna1 Telekv-u, 5. az. (49.)

Haszonbérlet. SÍÍTS ÍS
(1200 □ öl) tagbirtok épületekkel 1901. ev 
Augusztustól több évre haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni Varga-u. 7. sz. a háztulajdonos- 
nénál.____________________ f48-)

n> a debreczeni Deák-lemplomilli s Ferencz-atcai izr.
templomban közepbajó 3-ik pad, I. sz. sal('k 
ülés örök áron eladó, vagy a folyó évre 40 
Írtért bérbe kiadó. — Értekezhetni a kiadó­
hivatalban.

Felette boldoggá
teszeo egy puha, fehér, rozsás arczszin, 
úgymint euy szeplő és bőrki ülések nél­

küli arcz, ezért használjuk
BERGMANN

liliomtej-szappanát.
Bergmann & Co. Dresden és Tetschen a/E.

(Védjegy : Három bányász.)
Drbja 40kr.: Dobreezeubtn : Rothschnek V. 
Emil gyógyszertárában es Nagy Andrásnál.

Ingatlan eladás.
Néh. Dobvav István és neje ha 

oyatékához tartozó, Debreczenben Csapó! 
utcza elején fekvő 5-ik sorszámú ház* 
mely 2800—a000 korona évi jövedel’ 
rnet hoz, —

továbbá ennek ondódi és njosztásu 
szántóföldéi szabad kézből eladók.

A venni szándakozók legyenek gzj. 
vesek vételi ajánlataikat Dp. Na»v 
Lajos ügyvéd végrendeleti végrehajt? 
nál (Egyháztér, lő. sz. a.) f. é.okt. 15-jk 
napjáig írásban beadni.

Vas és cserépkályhák
reparálását, felállítását, csövek beállítását ju­
tányos árért elfogadom. Szilágyi Gábor kály­
hás, Hatvan-u. 9. sz._______ __________

XT j. ” ' „ feltűnő olcsó árban.\ etogepek Schlick-féle 15 soros, 
130 fit, Umraih-fele 17 soros, 100 frt, Schutt- 
levorth-féle 13 soros, 80 fr részletfizetésre. 
Egy 21 s ros Zala Drill 230 fri. Gepek meg- 
lekin hetők P acz-u. 20 Nugvtnz^dn ulnr n.

Senzaciós újdonság !
Petrolenm-izzó-ég ő

aesr .fittnek« •»
Előnyei : Minden 4 Aintres petro­
leum tartályra alkalmazható. Átmé­
rője felcsavarható. Kezelése e’s szer­
kezete igen egyszerit. Kifogástalan
korom, .tag és veeielynólküll
égés, vakító, fehér fény kb. 80 gyer­
tya lángig. Egy liter közönséges pet- 

, roleum 15—16 óráig elegendő, tehat 
■ 'legnagyobb*"megtakarítás óriási hatás mellett. Pros­

pectus ingyen és bérmentve.
Lenner Alfred, Bees

VII. Schottenfeldgasse Nr. 56. 

Alapittatott 1865-ben.

A legszolidabb gyártmánya ni és átjátszott
ZONGORÁK,

PIANIMÓK

HARMÓNIUMOK
legolcsóbban kaphatók tökéletes jótállás mellett

HECKEN AST GUSZTÁV
hírneves zongora eladási intézetében.

Budapest, most IV. GizeUa-tér 2. sz. (a Váci-utca sarkán)
Ehrbar es. és. kir. udvari zongora-gyár, továbbá Schiedmayer és fiai stuttgarti 
udari zongora-gyár és Thuringia Organ Co., harmonium gyár egyedüli képviselete 

Magyarországon. Árjegyzék ingyen,

Sohnetder-
félo

MUltó embernek e r”rt:£rdtm egészségét
Kik ga land féregben és gyomorbajban sienvednok.

Páfrány-tokocskák, ^.iLajtTj*

Védjegy. Pántlikagiliszta fejestől,
a páfrány-tokocskák által fáj 
dalom nélkül, jótállás mellett 
a legrövidebb idő alatt (6 perc 
alatt) teljesen elhajtatik. Ezen 
kitűnő gyógyszer fájdalom nél­
küli gyors és biztos eredmé­
nyéért jótállás nyujtatik. Nem 
árt. ha pántlikagiliszia féreg 
nincs is jelen. Az életkor meg­
jelölendő. Törvényeién véd­
ve Egy eredeti doboz pontos 
használati utasítással a bél­
és külföld részére 4 frt postai 
utánvéttel vagy 3.60 előre való 
beküldésével A pántllkagi- 
li.ata tünetei a következők : 
Az arcz halványsárga, bágyadt
I V A V cvnnilrai*ilrá Ir In.

vagy t'ppen ájulások s szédülés loiog engyomornai, 
egy gombolyag felszállása egész a nyakig, nyálossze- 
gvülemlés, a test megtagadása, gyomorsav, gyomor- 
hév, gyakori felbüfögés, bélgörcs, hengergetés, hul­
lámszerű mozgások, szúró, szívó fájdalmak és szu- 
rások a belekben, szívdobogás, a vérkeringés rondet- 
lenségei, különösen nőknél, gyakori véletlenül heal 0 
főfájás, a búskomorságra való bajiam, életuntsag és 

a halál óhajtása.
Egyedtil valódi kapható : SCHNEIDE ít JÓZSEF

evőgvszerésznél, Henio* An, Ftt-ntcia 49.

Serravalló-China bor
vassal,

orvosi kitűnőségek állal mint Dr. Braun tanár, udvari tanácsos 
Dr. Dräsche tanár, udv. tan. lovag Dr. Krafft-Ebing tanár, udv. 
lan, Dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig-Moorhof Iánál', Dr. 
Nuesse tanár udv. tan., Dr. Schanta tanár, Dr Weinlechnsr 
tanár állal gyakran használta tik és legjobban ajánitatik.

(Gyöngék és lábbadozóknak.)
Awnm • X1- orvosi congressus Róma 1804. IV.

JOj/tA UL^ v tz5JL CylLI. • Gyógyszerész és vegyészed congressusNt* 
poly 1894., Olasz általános kiállítás Turin 1898.

Arany érem:
Pária 1895., Quebec 1897.

Több mint 1000 orvosi elismervény.
Ezen kitűnő, újra élesztő szer, kiváló ize mialt Mlonosea 
gyermekek és asszonyoknál szívesen vétetik. Üvegekben /g 1 ® 
frt 1.20, 1 liter a frt 2.20 árusittatik minden gyógyszertarban.

Serravalló gyógyszertár Triesztben,
gyógyszerárú nagybani szétküldés! ház. _

Alapittatott 1848. -*B MK Alapittatott 1848 ***

mm--ri/Ms>,UiríAyx'
** ftRP.uo'iHtiso

frmulíe t '«unnniili i
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Ifi» iujtwn
minden neme, házi, mezögazda- 
aápti, építkezést, Ipari és egyéb 
ozélokra. Legjobb gumml- ée 

keudnr-tömlök.

Mindenféle csövek.

Legnjabb Javított rend- 
■ Kerti tizede» de fató aulya- 
mérlegek fából és vasból, 
Hereskedolml, gyári, mezó- 
gazdaeági, Ipari es bál 

ozélokra. ————

Szivattyú- é» gépgyártási betéti társasán

w. GARVENS, Bécs jJTÍ
Kaphatók gép-, vas- s egyéb hasonló kereskedésekben, teknlkal és vízvezetéki üzletekben, kmfuró 

,ltoknál stb. — Kérjenek határozottan Garvens-szivattyukat, Illetve Garvens-mérlegekel
Árjegyzék Ingyen és bementve.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Dóbreczen, a főpostával szemben
--------- ------------ --—
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